Stimata doamna/stimate domn ‘introduceti numele’
 
Asociatia ‘introduceti numele’ a fost informata de catre Coalitia Europeana a Pacientilor cu Cancer (ECPC), cu sediul la Bruxelles, ca 19 europarlamentari din diferite state membre au elaborat, in colaborare cu ECPC,  Declaratia Scrisa 30/2015 privind drepturile pacientilor bolnavi de cancer.
Declaratia Scrisa nr 30/ 2015 cere Uniunii Europene :

- să creeze un singur sistem european de evaluare a beneficiilor tratamentelor inovatoare, reducând astfel termenele de acces la noile terapii;

- să actioneze imediat pentru a înțelege cauza lipsei de medicamente de pe piata si gasirea de solutii pentru a rezolva aceasta problema.

Declaratia Scrisa trebuie sa fie semnata de 376 europarlamentari pana la sfarsitul lunii noiembrie pentru a putea deveni pozitie oficiala a Parlamentului European.

Avand in vedere nenumaratele probleme cu care s-au confruntat in ultimii ani pacientii bolnavi de cancer din Romania speram ca veti semna acest document si ii veti incuraja si pe colegii din alte tari sa faca acelasi lucru.
 
Pentru informatii suplimentare o puteti contacta pe directoarea ECPC, doamna Mihaela Militaru, la adresa mihaela.militaru@ecpc.org. Organizatia noastra va sta la dispozitie pentru a furniza detalii suplimentare despre problemele cu care se confrunta pacientii bolnavi de cancer din Romania.
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‘nume si organizatia reprezentata’
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